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Oppgave 1. Du har gitt tallene 2,5 og 7.

a) Hvor mange hele, positive tall kan du lage av disse tallene når ingen av sifrene kan 
gjentas?
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 Man kan lage 6 hele,  positive tall av 7 , 5 , 2 n r ingen av sifrene kan gjentas
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b) Hva er sannsynligheten for at et av tallene du har laget ikke inneholder tallet 2?
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a) Hva er sannsynligheten for at begge hendelsene inntreffer?

(    )    (  )    (  )

1 1
(    )        

6 5
1 1

(    )    
6 5
1

(    )       0.0333...   3.33%
30

1
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b) Hva er sannsynligheten for at A inntreffer og B ikke inntreffer?

c) Hva er sannsynligheten for at ingen av hendelsene inntreffer?
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Oppgave 3. Sannsynligheten for at en hendelse A skal inntreffe er 0,2. Hendelsen B er 
uavhengig av A. Sannsynligheten for at A eller B eller begge skal inntreffe er 0,6. Hva er 
sannsynligheten for at B skal inntreffe?

Oppgave 4. En fabrikk produserer søtsaker og pakker disse i poser. I hver pose ligger en 
liten lekebil. Lekebilene er 4 forskjellige typer. Dersom du kjøper 4 pakker av 
produktet, hva er sannsynligheten for at 

a) alle bilene er av samme type

b) Du får et fullstendig sett av 4 forskjellige biler?
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Oppgave 5. Vi kaster en mynt 4 ganger. Hva er sannsynligheten for at det fjerde kastet 
gir MYNT for andre gang?
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mulige utfall. Det er 50/50 sjangse for at det er mynt eller krone på en gitt plassering.

Dermed vet vi at halvparten av utfallene vi
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Oppgave 6. I et lotteri kommer hvert tolvte lodd ut med gevinst. Du kjøper 4 lodd.

a) Hva er sannsynligheten for at ingen av loddene gir gevinst?

b) Hva er sannsynligheten for at minst ett av loddene kommer ut med gevinst?
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Oppgave 7. Et registreringsnummer for en bil inneholder to bokstaver etterfulgt av fem 
tall. Du kan velge mellom 26 bokstaver. Det første tallet kan ikke være 0. Regn ut antall 
mulige registreringsnumre.
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Oppgave 8. Hvor mange mulige rangeringer kan vi lage av bokstavene i ordet 
ABRAKADABRA?
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Bare å spørre om du vil se på selve filen; den gir en enkel graf og man kan forandre 
x verdi, pris og volum. I tillegg 

forandrer seg i

Bare å spørre om du vil se på selve filen; den gir en enkel graf og man kan forandre 
x verdi, pris og volum. I tillegg er det en liten firkant som 

forandrer seg i samsvar med x verdien. 

Bare å spørre om du vil se på selve filen; den gir en enkel graf og man kan forandre 
som 



c) Tegn grafen til  f  på lommeregneren, og bruk det til å finne den verdien av x som gjør 
materialkostnaden minst mulig. Finn også materialkostnaden i dette tilfellet.
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